
 

 
 

Responde a las cinco cuestiones de la opción elegida: 

 

OPCIÓN “A” 

 

Héctor habla a su mujer (Andrómaca). 

Ĳ੽Ȟ į' αὖĲİ πȡȠıȑİȚπİ ȝȑȖαȢ țȠȡυșαȓȠȜȠȢ ἝțĲωȡ·  

“ἦ țα੿ ਥȝȠ੿ ĲȐįİ πȐȞĲα ȝȑȜİȚ ȖȪȞαȚ· ἀȜȜ੹ ȝȐȜ' αੁȞ૵Ȣ  

αੁįȑȠȝαȚ Τȡ૵αȢ țα੿ ΤȡῳȐįαȢ ਦȜțİıȚπȑπȜȠυȢ,  

αἴ țİ țαțઁȢ ὣȢ ȞȩıφȚȞ ἀȜυıțȐȗω πȠȜȑȝȠȚȠ·” 

(Homero, Ilíada VI 440-443) 

Notas: Ĳ੾Ȟμ demostrativo ‖ πȡȠıȑİȚπİ: ver πȡȠıİῖπȠȞ ‖ ἝțĲωȡ, -ȠȡȠȢμ Héctor ‖ Τȡ૵İȢ, -

ωȞμ troyanos ‖ Τȡῳ੺įİȢ, -ωȞμ troyanas ‖ țαțઁȢ ὣȢ: entiéndase ὡȢ țαțંȢ . 

 

Cuestión 1.- Traducción del texto. 

Cuestión 2.- Comentario morfológico de los términos: ȖȪȞαȚ, πȠȜȑȝȠȚȠ, αੁįȑȠȝαȚ, 

ἀȜυıțȐȗω. 

Cuestión 3.- Comentario sintáctico de la frase ἀȜȜ੹ ȝȐȜ' αੁȞ૵Ȣ / αੁįȑȠȝαȚ Τȡ૵αȢ țα੿ 

ΤȡῳȐįαȢ ਦȜțİıȚπȑπȜȠυȢ,  / αἴ țİ țαțઁȢ ὣȢ ȞȩıφȚȞ ἀȜυıțȐȗω πȠȜȑȝȠȚȠ.  

Cuestión 4.- Comentario métrico de los dos primeros versos. 

Cuestión 5.- Comentario sobre Homero y la Guerra de Troya. 
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OPCIÓN “B” 

 

El cuervo enfermo. 

 țȩȡαȟ ȞȠı૵Ȟ ἔφȘ Ĳૌ ȝȘĲȡ઀· “ȝોĲİȡ, İὔχȠυ Ĳ૶ șİ૶ țα੿ ȝ੽ șȡȒȞİȚέ” ἡ į' 

ਫ਼πȠȜαȕȠῦıα ἔφȘ· “ĲȓȢ ıİ, ὦ ĲȑțȞȠȞ, Ĳ૵Ȟ șİ૵Ȟ ਥȜİȒıİȚν ĲȓȞȠȢ Ȗ੹ȡ țȡȑαȢ ਫ਼πઁ ıȠῦ Ȗİ Ƞ੝ț 

ਥțȜȐπȘν”    

ὁ ȝῦșȠȢ įȘȜȠῖ ὅĲȚ Ƞੂ πȠȜȜȠઃȢ ਥχșȡȠઃȢ ਥȞ ȕȓῳ ἔχȠȞĲİȢ Ƞ੝įȑȞα φȓȜȠȞ ਥȞ ἀȞȐȖțῃ 

İਫ਼ȡȒıȠυıȚȞέ   

(Esopo, Fábulas 288 Hsr., 169a Ch.) 

Notas: ἔφȘ: 3ª sg. imperf. de φȘȝ઀ ‖ İὔχȠυμ de İὔχȠȝαȚ ‖ ਫ਼πȠȜαȕȠῦıα: partic. fem. sg. 

aor. de ਫ਼πȠȜαȝȕ੺Ȟω ‖ ਥțȜȐπȘ: 3ª sg. aor. ind. pas. de țȜȑπĲω ‖ İਫ਼ȡȒıȠυıȚȞμ de İਫ਼ȡ઀ıțωέ 

 

Cuestión 1.- Traducción del texto. 

Cuestión 2.- Comentario morfológico de los términos ȝȘĲȡ઀, ĲȓȞȠȢ, ȞȠı૵Ȟ, ਥȜİȒıİȚ.  

Cuestión 3.- Comentario sintáctico de la frase ὁ ȝῦșȠȢ įȘȜȠῖ ὅĲȚ Ƞੂ πȠȜȜȠઃȢ ਥχșȡȠઃȢ ਥȞ 

ȕȓῳ ἔχȠȞĲİȢ Ƞ੝įȑȞα φȓȜȠȞ ਥȞ ἀȞȐȖțῃ İਫ਼ȡȒıȠυıȚȞ. 

Cuestión 4.- Comentario léxico-etimológico de los vocablos șİંȢ y φ઀ȜȠȢέ 

Cuestión 5.- Comentario sobre el significado de la fábula y su género literario. 

 

 

I  N D I C A C I O N E S 

1. El alumno puede elegir una de las dos opcionesέ Dentro de la opciὰn elegida (“A” o 

“ἐ”) debe responder a las cinco cuestiones propuestasέ 

2. El alumno puede utilizar libremente el diccionario de griego. 

3. Se recomienda a los alumnos leer atentamente las Notas y el enunciado del texto, 

que pueden ayudar a la comprensión del mismo. 

4. En la evaluación del ejercicio la puntuación se distribuye del siguiente modo: 5 

puntos para la cuestión 1 (traducción); 1,5 puntos para la cuestión 2 (morfología); 1 

punto para la cuestión 3 (sintaxis); 1 punto para la cuestión 4 (métrica o léxico); 1,5 

puntos para la cuestión 5 (comentario literario). 
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CRITERIOS DE VALORACIÓN 
 

a. C r i t e r i o s   g e n e r a l e s. 
  

En general se valorará la capacidad de comprensión e interpretación del texto, así como los 
conocimientos de lengua y cultura griegas aplicados a la traducción y al comentario. 
  

Tanto en la traducción como en el comentario se valorará el correcto uso de la lengua 
española, la claridad expositiva y el rigor analítico.  

 
Para cumplimentar el ejercicio pueden ser válidos distintos métodos de traducción (más o 

menos literal) y de comentario (en términos de una u otra escuela), siempre que sirvan a una 
comprensión coherente y precisa del texto y a un análisis correcto de las unidades textuales 
señaladas en las cuestiones. 
 

b. C r i t e r i o s   e s p e c í f i c o s. 
 
En la evaluación del ejercicio la puntuación se distribuirá del siguiente modo : 

 
- La cuestión 1 (traducción del texto) tendrá un valor de 5 puntos.  
- La cuestión 2 (comentario morfológico) tendrá un valor de 1,5 puntos.  
- La cuestión 3 (comentario sintáctico) tendrá un valor de 1 punto.  
- La cuestión 4 (comentario métrico o léxico-etimológico) tendrá un valor de 1 punto.  
- La cuestión 5 (comentario literario) tendrá un valor de 1’5 puntos. 

 
Para evaluar la cuestión 1 (de traducción) se distribuirá la puntuación total (6 puntos) entre secciones iguales de texto. 

Asimismo, la valoración de las cuestiones de comentario se efectuará de manera parcelada. 

 
Por cada falta de ortografía se restará 0’25 puntos, hasta un máximo de 1 punto en el 

conjunto del ejercicio. 
 
 


